

Экономика. В Королёве регулярно проверяются цены на продукты питания

Ценовой вопрос



ФОТО ВЯЧЕСЛАВА СЕРГУНОВА

Мониторинг цен в одном из королёвских магазинов.

(Окончание. Начало на с. 1)
Овощи — одни из лидеров роста, они уступают только некоторым видам круп и фасоли. В итоге, по данным Росстата, цена на минимальную месячную корзину продуктов питания увеличилась на 3% и составляет к началу марта 3730 рублей, а для Москвы и области — около 4500 рублей.

Чтобы улучшить положение, была предпринята попытка ограничить рост цен на социально

значимые товары. Программа стартовала в августе 2014 года по всей стране. В социальную корзину попало 40 позиций товаров, среди которых хлеб, молочные продукты, овощи, фрукты, мясо, рыба и др.

— Все товары, попавшие в список социальной корзины, должны быть отмечены красным ценником, чтобы покупатель видел, на какие товары цена контролируется и растёт медленнее,

— говорит Ольга Ченская, когда мы заходим в один из магазинов, чтобы проверить цены.

Управление по потребительскому рынку и предпринимательству ежедневно проводит мониторинги магазинов, чтобы отслеживать товары из социального списка. Поддерживает его и городская прокуратура. Согласно городским правилам, с 1 марта магазины должны отметить товар специальным стикером, желательно красного цвета, чтобы товар лучше бросался в глаза покупателям, а также повесить информацию о товарах с «красной» ценой при входе в магазин. Во время проверки обнаруживается, что не все магазины используют красный цвет, чтобы обозначить социальный товар, так же, как и не во всех магазинах висит информация на входе.

Продавец магазина на Калининградской улице отмечает, что после введения продуктового эмбарго покупатели стали более придирчивы к приобретаемому товару, в частности, к молочным продуктам и сырам. Так, оказалось, что при изучении состава можно обнаружить, что на многих продуктах отечественно-

го производства указано использование пальмового масла, являющегося канцерогеном.

— Сыры очень сильно подорожали, — говорит одна из покупателей магазина Лидия Фищенко. — Да и по качеству импортные были выше, так что приходится тщательно выбирать то, что покупаешь.

Что может сделать государство? Согласно Федеральному закону о торговле от 2010 года, если цена на любой из 40 продуктов из списка социально значимых повысится более чем на 30% в течение месяца, то власти региона могут ввести

на этот товар фиксированную цену на срок не более 90 дней. Кроме того, с января 2015 года принят список из пяти особо значимых товаров — это яйцо, молоко, хлеб, говядина на кости и мука. Цена на эти товары не должна повышаться более чем на 5% ежемесячно.

— Рост цен на отмеченные товары есть, но держится в пределах обозначенных норм, — подвела итог Ольга Ченская. — Во многом это связано с тем, что поставщики завышают себестоимость товаров, повышаются цены на первичное сырьё, топливо и прочее.



ФОТО ВЯЧЕСЛАВА СЕРГУНОВА

Господдержка. Сертификаты получили 7 тысяч семей

На благо семьи

Алина ФЁДОРОВА

За январь и февраль 2015 года государственные сертификаты на материнский (семейный) капитал в Королёве получила 101 семья.

А всего с 1 января 2007 года, со дня вступления в силу Федерального закона «О дополнительных мерах государственной поддержки семей, имеющих детей», государственные сертификаты получили 6925 семей. На сегодняшний день 4497 семей использовали средства материнского капитала, из них 1031 семья — полностью.

В соответствии с действующим законодатель-

ством, право на получение сертификата возникает после рождения (усыновления) второго ребёнка начиная с 1 января 2007 года до 31 декабря 2016 года, а получение самого сертификата и распоряжение средствами временно не ограничены. Таким образом, семьи, имеющие право на материнский капитал, могут не торопиться с его распоряжением, особенно учитывая то, что размер материнского капитала ежегодно индексируется.

Напомним, материнский (семейный) капитал — это средства федерального бюджета, передаваемые в бюджет Пенсионно-

го фонда Российской Федерации на реализацию дополнительных мер государственной поддержки семей, имеющих детей. С начала 2015 года размер материнского капитала увеличен на 23,6 тыс. рублей и составляет сумму 453 тыс. 26 рублей. Направления использования материнского капитала остаются прежними: улучшение жилищных условий семьи, обучение и содержание детей в образовательных учреждениях, увеличение пенсии мамы. Самой востребованной формой использования материнского капитала по-прежнему остаётся улучшение жилищных условий.

Разъяснение. Заявления на выплату пока не принимаются

О материнском капитале

Л.Э. СИРЕНЕВА,
начальник Управления Пенсионного фонда РФ №17
по г. Москве и Московской области

Законопроект «О единовременной выплате за счёт средств материнского (семейного) капитала» одобрен Правительством РФ и внесён на рассмотрение Государственной Думы Федерального собрания РФ. После рассмотрения законопроекта в нескольких чтениях, принятия закона, он будет направлен на рассмотрение и одобрение верхней палаты российского парламента — в Совет Федерации ФС РФ. Далее закон поступит на подпись Президента России и после подписания и опубликования вступит в силу. Министерством труда и социальной защиты России будет утверждён порядок предоставления единовременной выплаты. Таким образом, до начала приёма заявлений на выплату из средств материнского капитала, так ожидаемого в обществе, должен пройти определённый период времени.

Поэтому вся появляющаяся в СМИ не соответствующая действительности информация о том, что уже сегодня можно обратиться в подразделение ПФР за единовременной выплатой из средств материнского капитала в размере 20 тысяч рублей, не имеет оснований.

Таким образом, территориальные органы ПФР начнут принимать заявления после вступления вышеуказанного закона в силу, утверждения Министерством труда и социальной защиты России порядка предоставления единовременной выплаты. Одновременно до граждан будет доведена информация о процедуре получения выплаты, соответствующих временных сроках и документах, которые необходимо будет представить в ПФР.

Напомним, выплата 20 000 рублей (или суммы остатка на счёте владельца сертификата, если она составляет менее 20 000 рублей) из средств материнского капитала предусмотрена Планом первоочередных мероприятий по обеспечению устойчивого развития экономики и социальной стабильности в 2015 году.

**Много идей на будущее?
Действуйте!**

Кредиты на любые цели от **22%***

БАНК ГОДА В РОССИИ 2014
ЛУЧШИЙ БАНК В РОССИИ 2014

MKB.RU

МОСКОВСКИЙ КРЕДИТНЫЙ БАНК

ул. Горького, д. 33а 499 270 06 91

*Процентная ставка по кредиту (годовых) рассчитывается Банком, исходя из показателей платежеспособности потенциального Заемщика (финансового положения, кредитной истории, в том числе в ОАО «МОСКОВСКИЙ КРЕДИТНЫЙ БАНК»). Процентная ставка по кредиту (годовых) устанавливается от 22% для кредитов в рублях при выборе заемщиком условия погашения задолженности по кредитному договору с обеспечением денежных средств на счете за 10 календарных дней до наступления даты погашения кредита и услуги по присоединению к договору коллективного страхования. ОАО «МОСКОВСКИЙ КРЕДИТНЫЙ БАНК» Ген. лиц. Банка России №1978 от 21.01.13 г.

КПК действует на основании Федерального закона № 190 от 18.07.09 г.
www.sbercs.ru 8 800 775-07-38

СБЕРЕГАТЕЛЬНАЯ ПРОГРАММА
доходность 25,5% на руки*

Пенсионерам и ветеранам льготные условия
Ежемесячная выплата процентов.
Сбережения застрахованы в ООО СК «Омега» и ООО СК «Держава»
5 лет успешной работы
*Для программы сроком от 7 месяцев. Сумма от 10 000 р.

ВЫДАЕМ ЗАЙМЫ
БОЛЕЕ 30 ФИЛИАЛОВ ПО МОСКВЕ И МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ
г. Королёв, пр-т Королева д.7г, оф. 56 (499) 714-77-00, (495) 972-86-24